



下班途中救助老人，被网友发到朋友圈

泰州网红警察朱郁获公安部点赞

下班途中救助一名老人，被路人拍下发布到朋友圈，后被公安部官方微博点赞，让泰州市公安局海陵分局民警朱郁成了“网红”。记者了解到，朱郁救助老人并非冲动之举，成为“网红”也并非偶然，因为他在工作中就有一批特殊的“粉丝”。他为老人上访者想，一心追回10袋稻谷。朱郁还发起成立了“阳光驿站”，帮助刑释解教人员、社区矫正对象等人群重新走上社会。现在他们都是朱郁的“铁粉”。

马洪建 刘浏 高炜 尹有文



“网红”民警朱郁有自己的一批“铁粉” 通讯员 供图

下班途中救助老人，善举被公安部“点赞”

11月20日中午，朱郁在所里值完班回家，路过市区文昌桥时，看到一名老人突然倒了下去，蜷缩在地上不能动弹。朱郁赶紧跑上前去，老人直喊胸口和腿痛，两名路过的中医院护士过去帮忙。

追回十袋稻谷，“老人上访”成了他的“铁粉”

2015年初，朱郁从分局机关调至罡杨派出所工作，黄老太太找他，有同事提醒，老太太是个“难缠户”“老人上访”，最爱“找麻烦”。虽然黄老太太的事不归公安管辖，但朱郁耐心接待了她，还多次上门解释，赢得了老太太的好感。

今年6月，黄老太太晒在广场

上的十袋稻谷被偷，朱郁立即调看监控、走访群众。有人说，不过是十袋稻谷，何必大费周章。朱郁却不这么认为，“十袋稻谷对于以种田为生的黄老太太来说是件大事，找回失窃的稻谷也是警察的本职所在。”

最终，朱郁发现稻谷是被收粮

似乎在一夜之间成了网络红人。

“当时只是出于一种职业本能作出的选择。”朱郁事后说，他惊叹于大众对正能量的肯定、呼喊和需求，也更坚定了自己正在做的事情。

人顺手牵羊了，黄老太太没想到能拿回自己的十袋稻谷，不知道怎么感谢才好。一天，她得知朱郁到村里工作还没有吃早饭，特意熬了一锅粥，把他拉到家中，看着朱郁吃完才放心，从那以后，黄老太太成了朱郁的“铁粉”，旁人提到朱郁，她就说起“十袋稻谷”的事。

建“阳光驿站”，为刑释解教人员提供帮助

目前，朱郁正在做的一件事是“阳光驿站”，以刑释解教人员、社区矫正对象等特殊人群为工作对象，通过亲情帮教、技能培训、心理、文化矫治、困难救助、就业介绍等措施，对特殊人群进行帮扶和教育。

这件事源于一次经历。刑满释放人员柏某见到朱郁时支支吾吾，“我两天没吃饭了”。原来，柏某因为屡次盗窃被打击处理，

妻子已与他离婚，自己身无分文。

朱郁掏出了200元钱给他。柏某离开后，朱郁就在思考，打击犯罪是警察的天职，但对于那些“劣迹人员”，多一份关注，多一份关心，是否能让他们免于成为“劣迹斑斑”的人员呢？他的想法得到了罡杨镇司法所、民政科的认可。在朱郁牵头组织下，罡杨镇成立了“阳光驿站”。

刑释解教人员孙某是“阳光驿站”成立后帮扶的第一个对象。一场大火将他所住的房屋烧个精光。在朱郁的奔走下，社区干部、平安义工、驿站工作人员、热心群众帮助他重建了家园。孙某80岁的老母亲激动地跪倒在地。朱郁曾经帮助过的柏某也在驿站工作人员的帮助下，找到了一份月薪4000元的工作，从此再也没有违法犯罪。

危险物品监管有了“网上户口”

扬州全市涉及剧毒化学品的79家从业单位纳入系统

为加强剧毒化学品、危爆物品管控，扬州市公安局治安支队会同扬州市神盾软件科技有限公司，共同研发扬州市危险物品单位治安防范户籍化管理系统。通过该系统，相关企业的剧毒化学品都将在视频监控下操作。

高峰 臧晓松

“目前系统先期将扬州全市涉及剧毒化学品的79家从业单位纳入。”扬州市公安局危险物品管理大队大队长钱曜新介绍，危险物品安全监管，原本需要不定时深入到现场抽查的传统方式，而扬州市公安局治安支队从2015年开始，致力研发互联网监管系统，将“互联网+”运用到扬州警方对于危险品单位的实战中。“它的好

处显而易见，随时随地检查，实时看见危险品储存情况，实现‘可视化’预警，促进企业自查自改。”

据介绍，户籍化管理系统分为剧毒化学品、易制爆危险化学品、民爆物品、烟花爆竹、放射性物品等模块（单位类型）。由单位基础信息、日常监管信息、物品流向信息、技防设施运行状态、信息互动等部分组成。

数据显示：经过一年多的系统运行，已经发出预警信息340多条。其中，入侵报警未及时设防信息55条，未使用指纹门禁系统开启危险物品库房信息81条、未及时上传出电子巡查信息88条、视频监控运行不正常信息77条、保卫监控人员脱（离）岗信息45条等，有效预防危险物品丢失、被盗等案件（事故）的发生。

世相

强奸女技师后报警，男子自称吸毒

近日，泰州高港区刁铺派出所接到男子曹某报警，称自己在一家休闲中心吸毒。民警调查后发现，曹某酒后到休闲中心洗浴按摩，在包房内借着酒劲将女技师强奸。女技师随

后大声呼喊，外面的服务员立即将王某控制。曹某便自作聪明地拨打110自称吸毒，让公安人员将其带走。目前，曹某已被检察机关批准逮捕。陆文武 尹有文

供电

扬州配电自动化，实现城乡全覆盖

11月29日，记者从扬州供电公司召开的2016年迎峰度冬保供电通报会上获悉，扬州率先建成全省首个覆盖全域的地市级配电自动化网络，一旦某个点发生故障，就会自动感

知故障，后台立即实施远程遥控，缩小停电范围，同时快速抢修恢复供电。

供电部门同时提醒：要定期对家庭电路进行检查，及时更换老化线路。蒋烨 臧晓松

教育

幼儿园里的“化学魔术”

11月28日下午，扬州职业技术学院化学工程学院EC化学社的同学来到月亮城幼儿园，与小朋友们一起做探索实验。神奇的水、变色的纸花

和颜色变变变这三个实验，让小朋友们切身地认识到了实验的魅力，增强了动手操作能力，引导了小朋友们对化学的兴趣。赵丹 臧晓松

画说扬州



育婴大赛

近日，扬州仪征市妇联举办全市首届育婴师职业技能竞赛活动，吸引了42名从业人员报名参赛，此次比赛由理论考试和技能操作两部分组成。

余祥 张倩 臧晓松



扬州“论剑”

2016—2017全国击剑冠军赛（第一站）比赛11月30日起在扬州宋夹城景区球类综合馆举行。比赛吸引了31个代表单位约580名运动员参加，比赛将持续至12月7日。

陈炜 刘利明 臧晓松